

## **ОТЧЕТ за дейността на РЕСОР ОБРАЗОВАНИЕ И КВАЛИФИКАЦИЯ към УС НА КАБ (от април 2023 г. до май 2024)**

Основните дейности на Комисия „Квалификация“ бяха фокусирани в следните посоки: осъществяване на сътрудничество с организации, които предоставят възможности за **продължаващо обучение**; поддържане на контакти и взаимодействие с **висшите учебни заведения**, в които се преподава специалността „Архитектура“; **подкрепа и участие в събития**, които популяризират ролята на архитектурата и опазването на културно-историческото наследство.

### **1. Сътрудничество на КАБ с висшите учебни заведения през 2023 и 2024:**

Представители на КАБ бяха официални гости на **откриването на учебната година** в Университета по архитектура, строителство и геодезия, както и във Висшето строително училище „Любен Каравелов“. Камарата на архитектите в България **отличи най-добрите дипломни проекти от випуск 2023 и випуск 2024** на УАСГ. На 8 май 2024 в УАСГ се състоя церемония по дипломиране на студентите по архитектура и урбанизъм, на която присъстваха председателят на КАБ арх. Владимир Милков, зам.-председателят арх. Мартин Христов и председателят на РК София – град арх. Васил Василев. **От името на КАБ бяха връчени 9 отличия за дипломни проекти.** Трима от дипломантите получиха по 300 лв. от името на КАБ, съгласно решение на комисия от ресор “Образование и квалификация”. *Подробности за събитието [вижте тук](#):*

Представители на Комисия „Квалификация“ участваха в Работната група на МОН за промени в **Наредбата за държавните изисквания за придобиване на висше образование по специалността "Архитектура"** на образователно-квалификационна степен магистър. КАБ организира среща за обединение на всички заинтересовани страни с цел приемане на проект за изменение и допълнение на наредбата. Предложенията на КАБ са включени в проекта за изменение на наредбата, който предстои да бъде публикуван за обществени консултации. *Още по темата вижте [тук](#).*

**През 2024 г. представители на КАБ участваха в следните дипломни комисии:**

- Журиране на дипломни проекти в Университета по архитектура, строителство и геодезия. Представители на КАБ бяха арх. Константин Пеев,

арх. Васил Василев, арх. Борислав Владимиров, арх. Събин Попов, арх. Николай Баровски и арх. Десислава Димитрова.

- Журиране на дипломни проекти във ВСУ „Любен Каравелов“. Представител на КАБ бе арх. Борислав Владимиров.
- Представители на КАБ Варна участваха в дипломните комисии по специалност „Архитектура“ на Варненския свободен университет.

## **2. Осигуряване на възможности за продължаващо обучение и организиране на събития със съдействието на КАБ:**

Осигурени бяха специални отстъпки за членовете на КАБ за участие в **специализирани онлайн семинари**, организирани периодично от **Обучителен център „Темида“**. Темите са свързани с прилагането на законодателството в сектора, като се прави подробен преглед на последните промени в правна уредба. Лектор е адвокат Валентина Бакалова.

От 26 юни до 2 юли 2023 г. се проведе поредно издание на **форума „Брацигово – Каменният поток на времето“**, организиран от РК София-област и Община Брацигово. В рамките на форума **от 9 до 11 септември в Народно читалище „Васил Петлешков – 1874“ в Брацигово** се състоя кръгла маса на тема „Проблеми при прилагането на законодателството и осигуряването на квалифицирани кадри в областта на опазване на недвижимото културно наследство“. **КАБ съфинансира провеждането на двете събития със сумата от 6000 лева. Половината от средствата са предоставени за видео заснемане на лекциите по време на форума.**

Оперативното ръководство прие КАБ да подпомогне финансово с 1000 лева от бюджета на Ресор „Квалификация“ събитие, организирано от РК София област по повод 18 април **Международен ден за паметници на културата**. Международният ден бе отбелязан официално в Централния дом на архитекта с беседа за живота и делото на проф. арх. Пейо Бербенлиев, по повод 100 годишнината от рождението му (23 август 1923), както и с откриване на две изложби – “Брациговска архитектурно строителна школа” с автор арх. Десислава Димитрова и дипломни проекти към катедра “История и теория на архитектурата” към УАСГ, музикална програма и коктейл. Инициатори на събитието бяха БНК на ИКОМОС и дружество “Архитектурно наследство” към САБ, а успешната реализация бе направена и с финансовата подкрепа на КАБ ресор “Квалификация” и РК София Област.

Предоставени бяха 3000 лв. за закупуване на 60 броя от книгата „**Архитектурни образи**“ (Том 1) с автор Мария Давчева, както и 3600 лв. за закупуване на 60 броя от книгата “Метаморфози. Архитектурни образи. България през втората половина на 20-ти век“ – Том 2.

През отчетния период Оперативното ръководство на КАБ проведе работни срещи с различни политически партии и обсъди с тях вижданията на КАБ за подобряване на градоустройствената и архитектурната среда, както и повишаване на качеството на обучението на студенти по специалност архитектура във всички висши училища. Представители на КАБ редовно участват в заседания на парламентарни комисии и обществени събития свързани с проблемите на архитектурната професия.

София  
Май 2024

арх. Константин Пеев